

## 编代码玩游戏

## 小记者探索少儿编程的奥秘

□记者 陈星羽 文/图

本报讯 3月2日上午,周口报业小记者中心联合周口星航科创中心开展“走向未来”少儿编程科普活动。

本次活动设有智能机器人作品展、图形化编程、代码编程、小颗粒机器人搭建等环节,让小记者了解什么是编程,哪些地方能用到编程。小记者在搭建组装结构硬件、编辑运行程序软件的过程中,探索少儿编程的奥秘。

老师通过编程游戏引导小记者学习程序设计和制作,激发孩子们对编程的兴趣。小记者在老师的指导下,发挥想象力和创造力,尝试用编程编出各种有趣的作品。小记者不仅感受到了编程的快乐,还完成了从“使用者”到“创造者”的转变,在“做中学”“玩中学”,在探索学习中实现创新,提升了科学素养。



小记者学习编程。



小记者体验机器人编程的乐趣。

弘扬雷锋精神  
争做时代新人

3月4日,周口市六一路小学利用升旗仪式、班会时间,组织学生观看影片、学习《雷锋日记》,加深学生对雷锋精神的认识和理解。

通讯员 赵宁宁 摄

本版组稿 王珂

## 用经典浸润学生心灵

每当我走进教室,看着孩子们一张张纯真无邪的笑脸、一双双清澈求知的眼睛,总会告诉自己,一定要用独特的思想品行教育去影响他们,希望他们长成一棵棵参天大树。

德育为首,育人为本。我深知德育的重要性。作为班主任,我立志要把德育教育渗透在点点滴滴的学习生活中。比如,学校开展的晨诵午读,我非常重视。我在开学初就制订好了计划,每天早晨让孩子们在诵读经典中开启新的一天,希望以此荡涤他们的心灵、丰富他们的情感体验、培养他们的优良品格。班里每天诵读的古诗词都是我精挑细选的。我选了不为“五斗米折腰”、坚守内心一方净土的陶渊明的代表作,引导学生树立正确的价值观。我也选了杜甫的几首诗,经过一学期的诵读,让学生“看到”了一名心系天下苍生的老人。

我还选了“诗仙”李白的佳作,从“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”到“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,让学生感受他的自信与豪迈。我还选了白居易、王维、孟浩然等诗人的作品,要求学生一个学期至少诵读五十首古诗词。在这些古典诗词的浸润下,学生受到了精神上的洗礼、情感上的熏陶,意志愈加坚定,人格愈加挺拔。

(周口市七一路第二小学 勾会丽)



## 教育故事

## 儿童常见口腔疾病及预防

一、乳牙龋齿及时防治。儿童患乳牙龋齿,不仅会受到牙痛的困扰,还会影响未萌出的恒牙牙胚,最终导致恒牙牙胚的发育不良。因此,换牙期儿童乳牙龋齿了,应及时治疗和充填。

二、注意保护“六龄牙”。儿童“六龄牙”萌出早、窝沟多,在7岁至9岁时最易龋坏。建议儿童使用含氟牙膏刷牙,增强牙齿的抗龋能力;及早做窝沟封闭,预防窝沟龋坏的发生。

三、保持饮食平衡。日常饮食要让儿童有节制地吃糖或绵软精制食品,像碳酸饮料、饼干等都要少吃。同时,要让儿童多吃富含钙、磷的食物,如奶类和豆类制品等。维生素C和膳食纤维是护齿好物,能够增强儿童牙齿对细菌的抵抗力。

四、不要轻弃外伤牙。儿童的恒牙如果因外伤造成门牙折断和脱落,不要弃掉,应立即到医院做再植手术,即使牙冠已折断,其牙根也不要轻易拔除,因为以牙根为基础做桩冠修复要比把

牙根拔除再镶人工假牙强得多。

五、牙畸形及时矫治。儿童如果仅为牙齿拥挤畸形,在12岁至13岁开始矫治;如果畸形为颌骨发育异常造成的,则应尽早矫治。

六、如何防治牙龈炎。家长要督促儿童保持口腔卫生,认真正确地刷牙,清除牙齿的菌斑,定期进行口腔检查,去除口腔局部致病因素,养成良好的卫生习惯。

(张肖肖)



## 青少年口腔健康知识课堂

周口口腔医院 主办

爱牙热线: 8921777 8389120